

День за днем

- Новости
- Факты
- События

Отключения

Искусственный ЭКСТРИМ

КАК УЖЕ сообщала наша газета, в Полдневицкой сельской администрации отключение электроэнергии с 19 июля 2005 года увеличено до 6 часов.

Заместитель главного государственного санитарного врача по Костромской области **Г.А. Спиричева** направила всем ответственным за сложившуюся ситуацию лицам предписание «Об обеспечении бесперебойного электроснабжения». В нем, в частности, говорится: «При контроле за учреждениями, опасными в эпидемиологическом отношении: детский сад, участковая больница, ПУ-13, где в общежитии проживает 18 учащихся-сирот, предпринять торговлю продуктами пос. Полдневица установлено, что при отключении электрической энергии в поселке с 13 до 19 часов с 19 июля 2005 года при температуре воздуха +30 градусов грубо нарушаются условия и правила хранения продуктов. Продукты замороженные за этот период размораживаются, а повторная заморозка приводит к снижению их качества (образованию гистамина в рыбе и т. д.). Несоблюдение санитарных требований, употребление продуктов, подвергнутых повторной заморозке, создает угрозу жизни и здоровью людей, а также угрозу возникновения и

распространения заболевания в а н и й. Дети-сироты, проживающие в настоящее время в общежитии ПУ-13, дети, посещающие детский сад пос. Полдневица (списочный состав 45 человек), больные Полдневицкой участковой больницы не получают положенное трехразовое горячее питание. По правилам запрещено использование для приготовления детского и лечебного питания продуктов, подвергнутых повторной заморозке. Отключение электроэнергии в пос. Полдневица приводит к снижению качества жизни населения, к стрессовым ситуациям».

В предписании приводится перечень нарушения статей 3-х федеральных законов, постановления правительства, пяти санитарных правил и норм, приказа министра здравоохранения РФ, правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, санитарно-эпидемиологических требований к организации торговли.

Санитарная служба района указала на необходимость срочно обеспечить бесперебойную подачу электроэнергии в пос. Полдневица. В противном случае материалы будут направлены в прокуратуру для принятия мер.



В нашей газете сообщалось, что в Поназыревское МУП ВЖКХ назначен арбитражный управляющий для проведения конкурсного наблюдения в течение 3 месяцев. По банкротству предприятия и ряду других вопросов мы обратились к исполняющей обязанности начальника жилищно-коммунального хозяйства **Л.Н. ЕФРЕМОВОЙ**.

По объективным причинам процедура банкротства перенесена. Она начнется с 15 сентября этого года. На сегодня нам должны 7 миллионов рублей, а мы задолжали налоговой службе 12 миллионов. Новое предприятие «Мупкоммунсервис» уже сформировано на базе МУП ВЖКХ и зарегистрировано в налоговой службе. Жилищный фонд и электрические сети бывшего леспрохоза (потребители с этой линии самые злостные должники) пока останутся у конкурсного управляющего,

а мы будем обслуживать водопровод, канализацию и теплоснабжение.

Теперь то, что касается ремонтных работ. На ремонт жилья запланировано 380 тысяч рублей. Отремонтировано 6 печей. Создана бригада по ремонту крыш в микрорайоне, на ул. Калинина, 66, Маяк, 8 и других. Имеется около 20 заявлений от квартиросъемщиков.

Если говорить о подготовке к зиме, надо сказать следующее. Мы обслуживаем 8 котельных. В насто-

Летние заботы

Вас обслужит «Мупкоммунсервис»

ящее время котельная при центральной районной больнице на реконструкции. Ею занимается фирма «Ара-рат». На приобретение котлов переисчислено заводу г. Ижевска 200 тысяч рублей. К нам котлы должны поступить в собранном виде. Останется только подсоединить к системе отопления. В других котельных проведем чистку дымоходов и котлов. Закончен ремонт котельных в детских садах № 1 и № 2. Сейчас ведутся работы в котельных средней и основной школ.

Трагедия

Очередная жертва железной дороги

В ПРОШЕДШЕЕ воскресенье на пешеходном переходе через линию железной дороги в районе в очередной раз погиб человек. Каждый год в этой «слепой зоне» гибнут люди, причем, как правило, идущие с южной стороны поселка на северную: из-за стоящего на первом пути состава и работающего электровоза не видно и не слышно движения поездов по второму пути.

Пожалуйста, будьте предельно осторожны сами и научите детей, что лучше подождать, когда работает сигнал, предупреждающий о движении поезда. Помните, что на любой дороге нужно быть внимательным и осторожным. Проскочив на красный свет, можно пострадать с белым...

Концерт

Энергия порванных струн

НЕСМОТЯ на то, что заняться в летний субботний вечер особенно нечем, зрителям на молодежный концерт в кинотеатре «Мир» подтягивались неторопливо. Но среди пришедших были жители дальних улиц северной части поселка. В течение того времени, что неспешно собирались зрители, на сцене продолжалась репетиция.

Обещание, заявленное на афишах, артисты выполнили – на концерте прозвучала самая разная музыка: от панк-рока до популярных дискотечных мелодий, от песен современных исполнителей до «Травы у дома» группы «Земляне». Звук подчас фонил, а некоторые слова были не слышны, но большинство пришедших на концерт знали тексты песен и подпевали из зала. Артистов: Ю. Гласова, С. Бородина, В. Дерябова и А. Борисова приняли очень хорошо, ведь не часто можно услышать живую музыку. Иногда звучание электрических гитар прерывалось, но из-за технических накладок впечатление от концерта не было испорчено.



Сельское хозяйство

Косим, прессуем

(Данные по заготовке кормов на 25 июля)

СПК	План заготовки сена	Сющено (га)	Запресовано (тонн)
«Волна»	100	-	-
«Луч»	900	200	170
«Нива»	150	100	80
«Возрождение»	270	101	106
«Заря»	50	30	30
По району	1470	431	386

Л. БЕЛОБОРОВА.

Главный агроном отдела сельского хозяйства администрации района.

Благоустройство

Якшанга после выборов

В ПЕРВУЮ неделю после выборов глав поселений в поселке Якшанга были построены тротуары через шохру и пешеходный переход с улицы Октябрьской на Первомайскую, а также два моста-лотка по улице Чапаева.

К школе подвезли песок для ремонта фундамента и около 200 кубометров дров из Зельковского леспрохоза.

Почти восстановлена своя машина пожарной части.

Безработные окаживают кюветы Центральной и других поселковых улиц.

У бани работал экскаватор, заложен водопровод, идет устранение мелких недоделок. Основной вопрос – подготовка котельных к отопительному сезону.

Материалы 1-й полосы
подготовили **В. КОДОЛОВ,**
И. МАНИНА
и **И. МЕЛЬКОВА.**

Посвящалось 100-летию Буйского отделения Северной железной дороги

Зрителей радовали «Ленок» и «Время»

В ПОНЕДЕЛЬНИК прошедшей недели в двадцать часов в кинотеатре «Мир» бесплатный эстрадный концерт «Влюбленная душа» для поназыревцев показали буйляне. Этот выезд с участием народного ансамбля танца «Ленок» и вокальной эстрадной студии «Время» из города Буйя был посвящен 100-летию Буйского отделения северной железной дороги.

Зал был заполнен зрителями на две трети. Оказалось, что в Буйском

культурном центре весьма успешно работают молодые талантливые артисты (поназыревскому зрителю уже есть, с чем сравнивать сценическое мастерство гостей).

Просто удивительно, как долго они могли двигаться по сцене, выполнять всевозможные па. А еще зрителю поразила вокальная часть программы. Сильные голоса исполнителей заставили подумать, что среди них есть свои «Александр Буйнов, Маша Распутина,

Александр Серов и Тамара Гвердцители». Зрителю приятно было посмотреть этот концерт – аплодисменты почти не умолкали...

В конце концертной программы даже прозвучал гимн Буйского отделения Северной железной дороги, написанный композитором Буйского Дома культуры, в исполнении автора. А хорошо потрудились артисты после концерта решили испускаться в Нее – жарким для них выдался вечерок...



Крик души

техники для его заготовки (трелевочников, бульдозеров, сучкоподборщиков), не имея специальных механизмов для прокладки и содержания лесовозных дорог (корчевателей, бульдозеров, грейдеров), да и просто лишенных рабочих рук, эти мелкие заготовители производят вырубку леса вокруг сел и деревень, вдоль рек, используя для его вывозки старые, сохранившиеся дороги и мосты, добывая их окончательно.

Вполне естественно, что эти «вооруженные по последнему слову лесозаготовительной техники» «лесозаготовители» заготовку леса ведут варварскими методами. Ни о каких технологических картах

разработки лесосек, ни о каких правилах рубок, о подготовке лесосек к рубке, об очистке мест рубок от порубочных остатков говорить не приходится. Полная анархия, безответственность, бесконтрольность. Так действуют только мародеры и грабители, захватывая чужое добро, но не хозяева.

Из сваленного с корня дерева берется одно, самое большое – два бревна, остальная часть ствола, верхинная его часть, и сучья, а то и целые стволы, оставляются на месте. Гибнет изуродованный подрост и молодняк. Кладбищем веет от таких вырубок. Ни пройти, ни пролезть.

Случись сухое лето, одной спички или непотушенного окурка будет достаточно для пожара, беды, которая не пощадит ничего и никого. Было бы хоть как-то еще понятно (но ни в коем случае не оправданно), если бы все это безобразия творили какие-то приехавшие люди, люди со стороны. Так ведь нет, свои же, деревенские учиняют это варварство! Хмелевка в настоящее время находится в кольце таких, с позволения сказать, «вырубок» и с южной и с северной стороны и, не дай Бог, случится в них пожар, селу против огня не устоять: вырубки за огородами домов. И такая картина не у одной Хмелевки, а у каждого населенного пункта, где лес подходит к самым домам. Кое-кто, наверное, помнит, как в свое, тоже недоброе время выгорел почти дотла разъезд Метил Шабалинского района.

Сейчас наступает сезон сбора ягод и грибов. И вместе с увеличением посещений леса людьми многократно увеличивается опасность возникновения пожаров на таких вот «вырубках» даже в это, пока еще не очень сухое и жаркое лето. Пока. А если наступят все-таки сухие жаркие дни?

Александр ЗЕЛЕНИЦА,
с. Хмелевка.

Забортом

ГОДА два назад газета уже затрагивала тему вандализма, когда накануне праздника Великого Октября был обезображен памятник В.И. Ленину на площади 50-летия ВЛКСМ. Тогда глумление над каненым Ильичом всем нанесло оскорбление.

Еще чуть ранее газета вскользь сообщила об актах вандализма на кладбищах района. Вандалы (или мародеры, даже не знаю, как их назвать) под покровом темноты, а иногда и среди белого дня, если поблизости никого не было, разбирали и увозили с кладбищ могильные плиты, оградки. Мелкий вандализм продолжает жить и сегодня. Лица без определенного места жительства и рода занятий, чаще всего нетрезвые, уносят от могил искусственные цветы, венки, поминальную посуду...

Когда приходишь на кладбище и видишь на могиле дорогого тебе человека подобные безобразия, то начинаешь корчиться, становишься горько и обидно за того, кто здесь упокоен с миром. И это творят живые!

Вот вам совсем свежий пример: бабушка пришла на кладбище помянуть убитого в драке много лет назад сына и умершего мужа. Как добропорядочная христианка, она позаботилась о мо-

гилах накануне поминального дня: выполола молодую травку, посадила цветы, покрасила оградки и поставила на поноше памятник чистую посуду (таков обычай, у нас ставят маленькие блюда и рюмки). В сам поминальный день выбраться на кладбище ей не удалось, потому она пошла туда в день рождения покой-

И мертвым нет покоя...

ного сына, чтобы справить положенный ритуал. И что она там нашла? Оградка раскрыта, цветы вырваны, унесена посуда (рюмки вообще нет, а блюдце нашла разбитым неподалеку). Понятно, что человек ушел с кладбища в жутком настроении, – пришлось не помять близких, а снова делать уборку.

Еще понятно, когда некоторые опустившиеся граждане ходят на кладбище опохмелиться или поесть, особенно в поминальные дни у таких «праздник живота», – ведь самим пищу не добыть, а работать неохота... Но кто же безобразит? Неужели нельзя не гадить там, где ешь? Разве можно брать что-нибудь с могилы, не заплатив потом за это своим здоровьем или здоровьем близких? Кто у нас настолько отважен и до сих пор не знает эти прописные истины? Вандалы. Они, конечно, газет не читают...

Украденный мир

БОМЖ - это человек без определенного места жительства. В глубинке, где устроиться на работу трудно, а жилищный фонд зачастую ветхий, бомжи – уже давно нередкое явление. Они есть и в городах. Не известно, какие такие передеряги или аферы заставили городских бомжей жить «на улице», судить не будем. Попробуем разобраться, как сегодня существуют, по определению писателя М. Горького, босяки в наших краях, как они, выкинутые за борт лодки жизни, добывают хлеб насущный...

Пример. Померла бабушка. Остались у нее в наследниках дочери да внучки. Старшая дочь жила по-умному, не пьянствовала, девочек своих растила правильно. А вторая с девичества к рюмке да гулянкам пристрастилась. В доме шаром покати – обычная картина. Даже удивительно, как ей свою дочь до совершеннолетия прокормить удалось! К моменту бабушкиной смерти младшая дочь с внучкой перебивались с «корок на рюмки», а дом, когда-то имевшийся, им пришлось отдать за долги.

Старушка пожалела младшую дочь и внучку. Все наследство: деньги на сберкнижке, домик, огород, кое-какие вещи и бытовую технику, которая ей была подарена или куплена, как уважаемому ветерану, подписала в завещании им. При всем том старшая дочь на маму не обиделась, жила крепко и никакого наследства не просила. И вот прошли поленные полгода, как бабуш-

ка перебралась в мир иной, а ее непутыне младшая дочь с внучкой стали полноправными владелицами ею нажитого добра. Они рьяно взялись «владеть» наследством. В течение нескольких месяцев была пропитана и отдана за продукты питания почти вся хорошая одежда и мебель. Дальше долги нарастали, так как ни мать, ни ее великовозрастная

дочь работать не умели и не любили. Из бабкиного дома стали пропадать «запасы» (раньше народ привык жить с оглядкой – книги, инструменты, обои, краска, даже станок для ткань дорожек и пр.) и техника. И вот в один из пасмурных дней внучка, погрузив на тележку вполне еще годный титан, потащила его в качестве металлолома на сдачу. Позже вся улица слышала, как веселились на вырученные деньги «горемычные» родственники покойной...

Почему-то в слово «бомж» вкладывается дополнительный смысл. «Одет как бомж» – о потрепанной, рваной, грязной одежде на человеке, «живет как бомж» – беспорядок в доме и т. д. Бомжами считают теперь и тех, кто много пьет и нигде не работает, хотя свой дом у них есть.

И никто из нас уже не задумывается над тем, что это, может быть, человек в принципе неплохой и при выгодном стечении обстоятельств мог быть не хуже нас с вами. Но что-то помешало ему быть как все. Кто же украл у него мир?

Ю. ПАНОВА.



РУБИТЕ, НО НЕ ГУБИТЕ

С развалом Советского Союза были разорваны народно-хозяйственные связи бывшей единой страны. Компартию подвергли дискредитации, на социализм вылили ушатыв помоев. Организаторы развала не думали об интересах народа, действовали по принципу: «Разделяй и властвуй». Они и начали «властвовать». В начале 1992 года гайдаровской либерализацией цен до нитки ограбили население России, а общегосударственной чубайсовской аферой (ваучерной приватизацией) без всяких революций и войн перепили общегосударственную собственность в частные воровские карманы.

Начался беспремерный в истории страны ее грабеж бывшими «верными ленинцами», вот тут-то и показали свое истинное лицо все эти высокопоставленные шкурники. В результате их «деятельности» была разрушена промышленность страны, загублено сельское хозяйство, задешенное диспаритетом цен на горячее, запчастями с одной стороны и сельхозпродукцию с другой. Развалены и растащены животноводческие фермы и комплексы. Пушцен под нож общественный скот. В деревне стало неразрешимой проблемой приобретение банки молока. Брошенные, зарастающие чертополохом и кустарником поля. На селе свирепствует безработица, лишние люди, потерявшие социальную и нравственную опору, сливаются, деградируют от безысходности.

От беспресветной нужды хоть в какой-то степени спасает лес: грибы, ягоды в сезон сбора их, древесины от рубок этого леса вокруг сел и деревень.

Председатели практически загубленных сельхозхозяйственных кооперативов жалкими остатками своей, от невозможности изношенной, еще в советское время приобретенной техники для выживания в этих страшных условиях, пытаются вести заготовку леса. Не имея специализированной

В администрации района

«Защитите права потребителей баллонного газа», -

с таким призывом в районную администрацию обращается встревоженное население района

ДЕЛО в том, что в «РВ» (№71 за 28.06.2005 г.) опубликована информация треста «Шарьямежрайгаз» для потребителей бытового сжиженного газа о том, что при сдаче газовых баллонов, имеющих механические дефекты, потребители (т.е. население) будут обязаны оплачивать ремонт этих неисправных баллонов.

Администрация района обратилась за разъяснениями в Кострому. И вот какой получен ответ за подписью и.о. генерального директора «Костромаоблгаз» С.Э. Шеголева:

«В ОАО «Костромаоблгаз» обмен баллонов сжиженного газа осуществляется в соответствии с положением, разработанным в соответствии с Правилами устройства и безопасной эксплуатации сосудов, работающих под давлением, утвержденным приказом генерального директора от 22.11.2004 г. № 915 и прошедшим согласование в Управлении Федеральной антимонопольной службы по Костромской области.

В соответствии с пунктом 7 Положения не принимаются для последующего наполнения баллоны, имеющие ряд дефектов, перечень которых был до 1 марта 2005 года доведен до сведения населения путем размещения информации в местных средствах массовой информации и местах приемки баллонов.

Исходя из особенностей правовой природы договорных отношений, складывающихся между поставщиком и потребителем сжиженного газа, связанных с повышенной опасностью для окружающих, обязанность газоснабжающей организации поставить газ возникает только при наличии у потребителя баллона, отвечающего установленным техническим требованиям. В такой ситуации ОАО «Костромаоблгаз» вправе просто отказать в приеме не отвечающего техническим требованиям баллона и выдать взамен заполненного. Вместе с тем, руководством общества не пошло на такие жесткие меры и предложило потребителю, сдающему технически неисправный баллон, осуществить его ремонт за счет потребителя, при этом оплата за ремонтные работы взимается минимальная.

Ситуация с обменным фондом баллонов в Костромской области складывается таким образом, что на долю ОАО «Костромаоблгаз» приходится только около 7 процентов всех баллонов, 93 процента баллонов являются собственностью граждан, потребителей газа, так как первоначальная поставка сжиженного газа осуществляется в баллон потребителя. В частности, на баланс газоснабжающей организации числится всего 15395 баллонов, в то время

как число баллонов, находящихся в обороте населения, составляет 225046, по тресту «Шарьямежрайгаз» эти цифры соответственно составляют 6053 и 112800 (5 и 95 процентов).

ОАО «Костромаоблгаз» ежегодно за счет собственных средств осуществляет ремонт части баллонов, число которых уже превышает число баллонов, числящихся на балансе общества, неся при этом экономические необоснованные расходы.

Вместе с тем, руководством ОАО «Костромаоблгаз» конкретные обращения граждан в связи с отказом в обмене технически неисправных баллонов рассмотрены и направлены в трест «Шарьямежрайгаз» для принятия соответствующих мер и проведения среди населения разъяснительной работы по вопросам обмена баллонов сжиженного газа. Однако в дальнейшем в момент передачи баллонов от газоснабжающей организации потребителю в сопроводительной документации будет проставляться отметка о том, что потребителю передан технически исправный баллон, и в случае возврата потребителем этого баллона с какими-либо неисправностями оплата ремонта будет производиться за счет потребителя».

Г.Ф. СУВОРОВ,
Глава самоуправления района.

Органы государственной власти и органы местного самоуправления, их должностные лица обязаны обеспечить каждому возможность ознакомления с документами и материалами, непосредственно затрагивающими его права и свободы, если иное не предусмотрено законом.

Из статьи 24 Конституции Российской Федерации.

Кого захотите, того и можете прописать

«Ко мне приехал брат из области. Хотел его зарегистрировать, чтобы он смог устроиться на временную работу. Но мне отказали, сказали, что «не хватает метров по социальным нормам». Квартира у меня приватизирована, а я ее собственник. Нарушены ли в этом случае мои права?»

В ДАННОМ случае нарушены и ваши права, и вашего брата. Согласно части 1 статьи 27 Конституции, каждый, кто законно находится на территории Российской Федерации, имеет право свободно передвигаться, выбирать место пребывания и жительства.

Для регистрации достаточно предъявить паспорт и заявление лица, предоставляющего гражданину жилое помещение. Никаких оснований для отказа в регистрации у органа регистрационного учета быть не может. Равно как и оснований для ограничения регистрации шестимесячным сроком. Срок нахождения в том или ином месте временного пребывания должен определяться самим гражданином. Теперь каждый может зарегистрироваться по месту своего пребывания на любой срок.

На своей жилплощади вы можете регистрировать неограниченное количество жильцов.

Муж признал, что он отец

Мой сын родился, когда я не состояла в браке. Его отец был против рождения ребенка. Но как-то он случайно увидел сына и с тех пор с нами не расстается. Сейчас мы собираемся вступить в законный брак. Будет ли мой муж признан официальным отцом ребенка и перестану ли я быть матерью-одиночкой?

САМА ПО СЕБЕ регистрация вашего брака еще не будет являться основанием для того, чтобы ваш муж стал официальным отцом ребенка. Вы все равно будете считаться одинокой матерью, если не зарегистрируете установление отцовства. Основанием для его государственной

ПРАВО

Тематическая страница

Жилищные права защищены законом

Наш общий педагогический стаж почти сто лет. В 1967 году нам выделили квартиру в 4-квартирном доме на территории школы. Дом принадлежит школе. Хотели квартиру приватизировать, но нас отговорили. Мол, по закону она сохраняется за членами нашей семьи. А сейчас слышали, что необходимо приватизировать квартиру. Так ли это?

КОНЕЧНО, приватизировать квартиру, пока еще бесплатно (неизвестно, как решит проблему новый Жилищный кодекс, находящийся на рассмотрении в Государственной Думе), вы можете. Но имейте в

виду, что квартира ведомственная, а приватизация ведомственных квартир, принадлежащих предприятиям, учреждениям, допускается только с согласия этих предприятий, учреждений, организаций. Так установлено Законом «О приватизации жилищного фонда».

Однако, если вам не разрешат приватизировать квартиру, можете не беспокоиться. Ваши жилищные права и права ваших детей будут защищены, даже если квартира не будет приватизирована, а дом, к примеру, снесен. В этом случае согласно статье 92 действующего Жилищного кодекса РФ вашей семье будет предоставлено другое благоустроенное жилое помещение размером не менее занимаемого вами.

Армии нужны здоровые солдаты

Слышала, что есть перечень заболеваний, с которыми берут в армию не имеют права забирать. Но дева нашей глупости с этим списком ознакомиться? Расскажите, пожалуйста, по каким медицинским показателям брать в армию не имеют права.

Постановлением правительства от 25.02.2003 г. утверждено Положение о военно-врачебной экспертизе. Данное положение определяет порядок проведения медицинского освиде-

тельствования граждан при первоначальной постановке на воинский учет и призыве на военную службу.

Медицинское освидетельствование призывников проводят: хирург, терапевт, невропатолог, психиатр, окулист, оториноларинголог, стоматолог, а в случае необходимости – врачи других специальностей.

В Положении дан перечень болезней, в котором под категорией Д названы болезни, при

которых призывник не годен к военной службе. Некоторые заболевания попытаемся обозначить. Это, в частности, активный туберкулез органов дыхания с выделением микробактерий и (или) распадом легочной ткани, активный прогрессирующий туберкулез, ВИЧ-инфицированность и большие ВИЧ-инфекции, сифилисом, злокачественные неоперативные новообразования и медленно прогрессирующие злокачественные новооб-

разования, вызывающие значительные нарушения функций дыхания и (или) голосообразования, гемофилия, заболевания гипофиза, надпочечников, парашитовидных и половых желез с резким нарушением их функций, алиментарное ожирение IV степени, сахарный диабет с определенными осложнениями, резко выраженные затяжные психотические состояния, шизофрения, циклотимия, истерический психоз, хронический алкоголизм, наркомания, токсикомания, умственная отсталость, эпилепсия при наличии частых эпилептических припадков, ДЦП (детский церебральный паралич) и др.

Сделка ничтожна

Когда мне было 15 лет, родители приватизировали квартиру на себя и продали. Они сейчас живут без прописки. Есть ли у меня права на квартиру, прописку в ней?

ПРИВАТИЗАЦИЯ и продажа квартиры без согласия органов опеки и попечительства не допускается. Статья 292 ГК устанавливает, что отчуждение

жилого помещения, в котором проживают несовершеннолетние члены семьи собственника,

если при этом затрагиваются права или охраняемые законом интересы указанных лиц, возможно с согласия органов опеки и попечительства. Поэтому вам необходимо в судебном порядке ставить вопрос о признании ничтожными сделки приватизации и продажи квартиры. Без решения суда вас не выселят.

ления отцовства. Вместе с заявлением представляется и свидетельство о рождении ребенка. Загс на основании этого заявления должен выдать отцу свидетельство об установлении отцовства. А в запись акта о рождении ребенка вносятся сведения о его отце, а также об изменении фамилии и отчества, если они были другими.

Загс обязан в трехдневный срок сообщить о внесении исправлений и изменений, в связи с установлением отцовства, органу социальной защиты населения по месту жительства матери. Только после этого ваш муж станет официальным отцом своего ребенка, а вы перестанете быть матерью-одиночкой.

А кто ответит за СИЗО?

Ко мне как обвиняемому была применена мера пресечения в виде содержания под стражей. Я находился в СИЗО несколько месяцев.

Суд вынес оправдательный приговор. Однако за это время я потерял работу, появились подозрения на туберкулез. Кто ответит за все это?

СТАТЬЯ 53 Конституции предусматривает, что каждый имеет право на возмещение государством вреда, причиненного незаконными действиями органов государственной власти или должностных лиц. А глава 18 Уголовно-процессуального кодекса «Реабилитация» предусматривает основания и порядок возмещения имущественного вреда, последствий морального вреда, причиненных гражданину в результате уголовного преследования, возмещается государством в полном объеме.

Ваше право на реабилитацию включает возмещение имущественного вреда, устранение последствий морального вреда и восстановление в трудовых или иных правах. Суд

в оправдательном приговоре должен был признать за вами, как за оправданным лицом, право на реабилитацию. Одновременно вам должно быть направлено извещение, в котором разъясняется порядок возмещения причиненного вам вреда, связанного с уголовным преследованием.

Вы сейчас вправе обратиться с требованием о возмещении имущественного вреда в суд, который вынес оправдательный приговор, до истечения сроков исковой давности. Общий срок исковой давности устанавливается в три года. Не позднее одного месяца со дня поступления требования о возмещении имущественного вреда судья определяет его размер и выносит постановление о выплате этого вреда. Эти выплаты должны производиться с учетом инфляции. А вот для получения компенсации морального вреда вам придется обратиться в суд с соответствующим иском. Размер компенсации морального вреда определяется судом в зависимости от характера причиненных потерпевшему физических и нравственных страданий.

В загс через поликлинику

Человек, за которого я решила выйти замуж, в прошлом наркоман. Поэтому моя мама настаивает на его медицинском обследовании. Она пишет, что прием наркотиков может повлиять на здоровье наших будущих детей. Расскажите, какие существуют экспертизы для лиц, вступающих в брак? В чем особенность подобных экспертиз и где они проводятся?

Возможность медицинского обследования лиц, вступающих в брак, нашим законодательством предусмотрена. Но если в западных странах и Америке подобное обследование уже давно стало нормой жизни, то у нас оно пока еще широко не распространено. Молодые пары могут не только пройти медицинское обследование, но и получить консультацию по самым различным вопросам медико-психологического, медико-генетического и иного характера, перечень которых законом не ограничен.

Бесплатное медицинское обследование лиц, вступающих в брак, проводится только при

условии их согласия учреждениями государственной и муниципальной системы здравоохранения. Это могут быть больницы, поликлиники, институты или медицинские центры. По желанию будущих супругов они могут пройти обследование и в учреждениях частной системы здравоохранения. Но уже не безвозмездно, а за плату.

Следует также иметь в виду, что результаты такого обследования составляют медицинскую тайну и могут быть сообщены другому лицу, вступающему в брак, только с согласия прошедшего такое обследование. Эти результаты включаются в себя сведения о состоянии здоровья человека, диагнозе его заболевания и другую информацию, полученную при обследовании. Поэтому здесь также следует получить согласие вашего избранника на то, чтобы вам сообщили результаты обследования его здоровья.

Что бы вы еще хотели прочитать в странице "Право"?
Задавайте вопросы по тел. 2-10-34 и 2-12-76.

Информирует Фонд социального страхования

Об обеспечении в 2005 году инвалидов техническими средствами реабилитации, отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями за счёт средств федерального бюджета

Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2004 г. № 771 утверждены Правила обеспечения в 2005 году инвалидов техническими средствами реабилитации, отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями за счёт средств федерального бюджета.

Фонду социального страхования Российской Федерации поручено осуществлять работу по обеспечению вышеуказанных категорий технических средств реабилитации.

К отдельным категориям граждан из числа ветеранов, имеющих право на обеспечение протезами и протезно-ортопедическими изделиями за счёт средств федерального бюджета, согласно статьям 14-19 Федерального закона от 12.01.1995 г. № 5 «О ветеранах», относятся:

инвалиды и участники Великой Отечественной войны и инвалиды боевых действий;

ветераны боевых действий; военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащие, награжденные орденами и медалями СССР за службу в указанный период;

лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих фронтов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог;

члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств.

Согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 21 октября 2004 г. № 1343-р, к техническим средствам реабилитации, бесплатно предоставляемым инвалиду, относятся:

1. Трости опорные и тактильные, костыли, опоры.
2. Кресла-коляски с ручным приводом (комнатные, прогулочные).
3. Кресла-коляски с самоходными функциями.
4. Абсорбирующее бельё, памперсы.
5. Специальные средства при нарушении функций выделения при естественных отверстиях-стоме.
6. Кресла-стулья с санитарным оснащением.
7. Приборы для письма рельефно-точечным шрифтом Брайля.
8. Книги со специальным рельефно-точечным шрифтом Брайля.
9. Слуховые аппараты.
10. Декореры для приёма телепрограмм с субтитрами.
11. Протезы, в том числе эндопротезы и ортезы.
12. Ортопедическая обувь.
13. Специальная одежда.
14. Ремонт технических средств реабилитации, включая протезно-ортопедические изделия.

Для решения вопросов обеспечения техническими средствами реабилитации необходимо обратиться в региональное отделение Фонда социального страхования по адресу: г. Кострома, ул. Центральная, д. 46А и по телефонам: (0942)41-21-11, (0942)33-28-41, режим работы с 8.00 до 15.00 час., перерыв с 12.00 до 13.00 час.

К заявлению прикладывается ксерокопия паспорта, индивидуальная программа реабилитации инвалида (ИПР), в которой указана нуждаемость в конкретных технических средствах реабилитации, ИПР разрабатывается учреждением медико-социальной экспертизы, в котором проходит освидетельствование инвалид, на основании заключения лечебно-профилактического учреждения (для технических средств реабилитации) или заключения медико-технической комиссии (для протезирования).

В порядке исключения для инвалидов и льготных категорий граждан, не имеющих на руках индивидуальной программы реабилитации (ИПР), протезирование может осуществляться параллельно оформлению недостающих для протезирования документов. В этом случае ИПР разрабатывает Главное бюро медико-социальной экспертизы, расположенное по адресу: г. Кострома, ул. Центральная, 46А.

В течение 15 дней отделением Фонда принимается решение о постановке на учёт ветерана, инвалида и ему высылается Уведомление о постановке на учёт на получение технических средств реабилитации или об отказе.

Обеспечение техническими средствами реабилитации инвалидов и ветеранов осуществляется организациями, прошедшими конкурсный отбор организаций, предоставляющих товары, работы и услуги для государственных нужд. Прошедшая отбор организация осуществляет обеспечение и доставку технического средства реабилитации инвалиду.

Обеспечение инвалидов и льготных категорий граждан протезами и протезно-ортопедическими изделиями в соответствии с результатами конкурса, проведенного 25 марта 2005 года, осуществляет Костромское протезно-ортопедическое предприятие, расположенное по адресу: г. Кострома, ул. Центральная, д. 46А. Приём заявлений от инвалидов и ветеранов производится специалистами регионального отделения Фонда социального страхования в каб. № 9.

Обеспечение инвалидов технических средствами реабилитации осуществляется:

- тростями опорными и тактильными, костылями, опорными, абсорбирующим бельём и памперсами - ООО НПФ «Костромская медтехника», расположенное на ул. Катущинская, д. 66;
- специальными средствами при нарушении функций выделения при естественных отверстиях-стоме - ООО «МП.А. медицинские партнеры» г. Москва;
- слуховыми аппаратами - Мос-

ковский завод сурдоакустической техники «Ритм» и ООО «Исток Аудио Трейдинг»; кресло-коляскам - Ставропольский завод реабилитационного и медицинского оборудования и «Завод специального оборудования» г. Владимир.

Представителем вышеуказанных предприятий в Костромской области, который будет осуществлять доставку технических средств реабилитации непосредственно инвалидам, является ООО НПФ «Костромская медтехника», ул. Катущинская, д. 86.

В случае самостоятельного решения инвалидом вопроса своего протезирования в соответствии с индивидуальной программой реабилитации, по решению отделения Фонда ему предоставляется гарантийное письмо об оплате протезно-ортопедического изделия (в пределах стоимости протеза, протезно-ортопедического изделия, рекомендованного индивидуальной программой реабилитации). Выплата компенсации осуществляется путем перечисления средств на лицевой банковский счет инвалида либо путем почтового перевода (по его желанию), включая расходы, связанные с доставкой и пересылкой.

В случае невозможности предоставления инвалиду предусмотренного индивидуальной программой реабилитации протезно-ортопедического изделия по месту постоянного проживания по тем или иным причинам эти лица имеют право выбора другого исполнителя. В этом случае инвалиду, ветерану отделением Фонда выдается направление к другому исполнителю (также прошедшему конкурсный отбор) при условии его согласия на изготовление протезно-ортопедического изделия.

Расходы на проезд к месту нахождения протезно-ортопедического предприятия, на которое выдано направление, а также на проживание возмещаются протезно-ортопедическим предприятием. Оплата расходов на проезд к месту нахождения протезно-ортопедического предприятия, на которое выдано направление, осуществляется не более чем за четыре поездки (туда и обратно), исходя из стоимости проезда:

• железнодорожным транспортом на расстояние до 200 км - в жестком вагоне (без плацкарта), свыше 200 км - в купейном вагоне;

• водным транспортом - на местах III категории;

• автомобильным транспортом общего пользования (кроме такси);

• воздушным транспортом на расстояние свыше 1500 км или при отсутствии пассажирского железнодорожного сообщения - в салоне экономического класса.

Оплата расходов на проживание инвалида, ветерана производится в размерах, предусмотренных для оплаты командировочных расходов лицам, направляемым в служебные командировки, за фактическое число дней проживания, но не более чем 7 дней в одну поездку.

Хозяйке на заметку

Лисичка жаркое

В ЭТО лето намечается большой урожай лисичек. Любители грибов уже провели их дегустацию. Лисички наиболее вкусны в жареном виде или в виде добавок в фарш при



Лисичка настоящая относится к роду лисичка семейства лисичковых группы пластинчатые. Этот популярный и известный вид растет с июля до глубокой осени, обычно группами в смешанных, хвойных лесах. Шляпка у зрелых грибов до 10 см в диаметре, плотная, мясистая, сначала выпуклая, затем становится плоской и, наконец, воронковидная, по краю волнистая, изрезанная, от яркого желтого цвета до молочно-желтого. Мякоть плотная, упругая, желтоватая, с приятным фруктовым запахом, острым вкусом. Ярко-желтый цвет гриба обусловлен наличием в нем большого количества каротина, как в моркови.

Знаете ли вы, что...

Рыжие не загорают, они сгорают

МЕДИКИ различают несколько типов кожи. «Обладатели» первого - люди с очень светлой кожей, многочисленными веснушками, со светлыми или рыжими волосами - моментально обгорают, шоколадный загар для них невозможен. Их организм позволяет принимать солнечные ванны не более 5-10 минут.

Чуть лучше защищены представители второго типа - светлоглазые, голубоглазые блондины. Они обгорают легко, но приобретают нежный загар уже при повторном появлении на пляже. Допустимое время пребывания на солнце для них 10-20 минут в первые дни посещения пляжа.

Обладатели карих глаз и каштановых волос принадлежат к третьему типу и приобретают загар после двух-трех солнечных ванн. Естественная защита оберегает их от солнца в течение 20-30 минут.

Дети и подростки независимо от типа кожи имеют очень низкий естественный уровень защиты, который позволяет им находиться под солнцем не более 5-10 минут, поскольку молодой организм значительно медленнее взрослого вырабатывает меланин. А младенцы и вовсе не могут загореть - механизм синтеза меланина формируется лишь к трем годам.

Поздравляем

КАНДЫНОВУ
Тамару Владимировну
с юбилеем!

Цветы, улыбки,
поздравленья,
Тепло души и доброту
От нас прими в твой
день рождения,
В твой юбилейный день
в году.
Светлана, Евдокия.

Поздравляем

ЛУГВИНУ
Алевтину Николаевну
с юбилеем!

Желаем в жизни Вам успеха,
Поменьше слез, побольше
смеха,
Дорогу жизни подлинней
И много радости на ней.
Пусть каждый Ваш

обычный день
В прекрасный праздник
превратится,
И никакие печали тень
В Ваших глазах не отразится.

Коллектив станции
Поназырево.

Поздравляем

любимую дочку
АБРАМОВУ
Светлану

Александровну
с днем рождения!

Желаю дочке дорогой
Удач, здоровья, счастья.
Чтоб розы на душе цвели
И не было ненастья.
Хочу, чтоб жизнь была светла,
Чтоб ты весело была,
И чтоб лихих не знала бед.
Живи, родная, много лет.

Мама.

Письмо в редакцию

СЕРДЕЧНО благодарна всем тем избирателям, которые в день выборов отдали свой голос за мою кандидатуру. Здоровья вам и благополучия!

Г. ЛПОВСКАЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮТСЯ мес. пороссята, вес 11 кг. Зв. Миронову, Гудково, 24-2-54.

ПРОДАЕТСЯ корова 2-х отелов. Обр.: дер. Ключино, Людмила Кудряшова. Зв. по тел. 28-2-34.

ТРЕБУЕТСЯ установка сруб колодца. Ул. Кирова, 19.

ПРОДАЕТСЯ дом по адресу Лесозаводская, 11. Цена договор. Тел. 2-10-05, 2-13-99.

Редактор В.Н. МЕШАЛКИН

Газета зарегистрирована 1 марта 2001 года в ФГУ «Верхне-Волжское межрегиональное территориальное управление Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций». Регистрационный номер ПИ № 5-0230.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель, за полиграфическое исполнение - типография.

Точка зрения автора МОЖЕТ НЕ СООТВЕДСТВОВАТЬ мнением редакции.

Районный ВЕСТНИК

УЧРЕДИТЕЛИ:
департамент по делам телерадиовещания, печати и массовой информации администрации Костромской области, администрация района и редакция газеты «Районный вестник»

ПИШИТЕ

Адрес редакции: 157580, пос. Поназырево Костромской области, ул. Первомайская, 44.

Материалы под знаком публикуются на правах рекламы. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Материалы под знаком опубликованы от имени учредителя в соответствии со ст. 18 Закона о средствах массовой информации. Оплаченные материалы публикуются под знаком.



ЗВОНИТЕ

Наши телефоны: редактор - (8-248) 2-12-76, ответственный секретарь - 2-12-28, отделы писем, экономики и общественных связей, корреспонденты - 2-10-34, бухгалтер - 2-18-92.

Индекс 52125. Объем 1 п. л. Выходит 77 номеров за полугодие, в июле - 13. Offsetная печать. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Районный вестник». Факс (8-248) 2-12-76. E-mail: rvest@ros248.ru. Отпечатана в ТП Костромской области «Шарьинская типография». Адрес типографии: 157610, г. Шарья, ул. Ленина, 128. Тел. 5-01-67. Время подписания номера в печать по графику в 15.00, подписано в 14.20. Тир. 1523. Зак.

ЗАХОДИТЕ

Редакция работает с 9 до 18 часов. Перерыв на обед с 13 до 14 часов. Выходные: суббота и воскресенье.